



龙沙宝石



绒球门廊

雨天如何保护月季花不被淋坏?

养月季的花友都知道,雨水对月季花的伤害非常大,尤其是一些花型比较包的品种,花苞淋雨之后,往往就很难再正常开放,总是半开状态,就烂在枝头了。为了保护我们的月季花朵免受雨水的祸害,在雨天来临时,建议根据实际情况,采取保护措施。

1.盆栽避雨

盆栽的月季花,如果花苞即将开放,或者处于开放状态,建议及时搬到避雨、通风的位置。即使是短时间被雨淋过的月季,及时搬到淋不到雨的地方,并将花朵上的雨水抖掉,一般对花朵没有太大影响。

2.撑伞或遮盖雨布

如果是地栽的月季花,或是无法搬动的大花盆,可以给月季撑一把雨伞,或者在月季植株顶部罩一层塑料膜挡雨。罩塑料膜时,应注意将塑料膜顶部撑起,有利于排水,不要让塑料膜上储存大量雨水,不然也会把心爱的月季花压坏。

3.及时剪下来插花瓶

如果觉得做保护太麻烦的话,那还有一个办法就是辣手摧花,将半开的月季花和全开的月季花,剪下来插花瓶里观赏,这样花期也能保持得比较长一些。喜欢切花自由的小伙伴,一般选择这么干。



遥远的鼓声

雨天月季花管理注意事项

除了保护花朵之外,我们更应关注的还是月季花苗的状态。雨天月季苗很容易出问题,在连续下雨的天气,我们需要格外关注以下3点。

1.预防积水问题

积水是雨季最容易出现的问题之一,而且对月季苗来说,很致命。所以在连续阴雨的时候,月季小苗,弱苗最好就不要淋雨了,以避雨养护为主。大苗、壮苗可以淋雨,但要多关注花盆的排水问题,防止积水。

不仅是盆栽的月季,地栽的月季也需要预防积水的问题,尤其是地势较低的位置,和土壤粘重的地方,建议提前挖好排水沟,避免出现积水。积水的危害在雨天往往看不出来,但是天气稍微放晴,有积水闷根的月季苗,就会表现出发蔫、嫩枝花苞垂头的现象。如果发现雨后出现新枝垂头现象,建议及时用大量清水灌根,将积水排走,更新土壤环境,一般救得及时,月季很快就会恢复精神。

2.枝条被压断

除了积水,月季枝条被压断也是个大问题,尤其是棒棒糖造型的月季,在雨天很容易出现枝条断裂的问题。因为雨水积累在叶片、花苞和花朵上,重量明显增加,枝条不够粗壮的话,往往会直接被压断,或嫁接口被压得劈裂。

3.及时打药

在连续的雨天,还有一点特别重要,就是雨停后要及打药。其实如果一直下雨,病害并不容易发生,病害的发生往往是在雨停之后,空气湿度比较大,温度比较高的时候,病害快速繁殖,月季就表现出了各种病害,例如最常见的黑斑病、灰霉病、白粉病等等。

所以在雨停之后,叶片上水干了,就及时喷洒杀菌药,进行杀菌,能有效预防黑斑病、灰霉病等,在打杀菌药的同时,还可以加入杀虫剂,做到病虫害一起治,省时省力。

雨水连连月季难养 两大方向的方法护花保苗

每年四月,月季花都将迎来她最美的季节。作为我国的传统名花、花中皇后,月季花在养护方面让不少花友绞尽了脑汁。未来几天都是阴雨天,我们该如何守护住月季花开的这份美好,不被雨水所破坏呢?另外,在多雨的季节,我们的月季花又该注意些什么呢?方法非常简单,具体怎么做就让我们一起来看看。

吴笑文/整理

耐雨淋月季推荐

绒球门廊

它是一款德国切花月季,花型优雅大方、花色清新娇嫩,抗性好,养护简单,花期超长……集众多优点于一身。别看它的名字是绒球,它可不是沾水就湿的毛绒球,对雨水的抵抗力杠杠的。株高在60-90cm左右,可通过修剪控制在40-50cm,叶片宽阔、翠绿、油亮,多头、成簇开放。它的每朵花都有超过50个花瓣,圆润的杯状花型,花瓣质地坚韧,无论是风吹雨打,还是夏天酷热当头,都能保持美貌,不易散开。常被做成新娘的手捧花。

铜管乐队

铜管乐队是一款优秀的丰花月季,群观效果非常好。耐热性好,在炎热天气,开花性和开花质量受影响小。开花初期花为黄色,然后变为橘红,最后变为粉色。花期比较长,30度以上可以持续一周以上,正常温度可以达到10天左右,适合庭院种植的关键是抗病性。铜管乐队经过了江南的梅雨季节和连续炎热天气,后续长势开花性还是非常不错的。丰花月季自然开花量是非常大的,一棵一年的小苗开个七八朵是很轻松的,修剪得勤快开花量还会更加壮观。

皇家胭脂

大花月季不耐雨淋?不不不,花朵平均直径8cm+的皇家胭脂,花大、花瓣质感厚实,洗场雨水澡对它是没多大影响的。除了足够耐雨淋,皇家胭脂的抗病性也特别突出。不仅是一个大花品种,还是一个优秀的切花品种。

种。直挺挺的茎秆,毫无压力地顶着个大花苞,不用太凑近就能闻到老玫瑰和柠檬香气。

遥远的鼓声

典雅的复古色调,使得它在众多月季中显得尤为特别。在春秋季节,它甚至可以开出妖艳动人的紫色。绽放时的它有如莲花盛开,加上它丰花的属性,给人一种温柔静谧、花满枝头的感觉。

复古不代表它就不香了,鼓声的味道是那种比较提神醒脑的没药味道。它的花瓣质感偏硬,这使得它能够一定程度上承受雨水的拍打而保持美貌。同样不惧高温。面对35℃的高温天气,它也能保持花型不变。

黑巴克

近乎于黑色的暗红色,像是一块天然的高级丝绸面料。自然界没有纯黑的月季,那越是接近黑色的月季自然越是受到追捧。花瓣质地非常厚实,由此带来的好处一是瓶插期长,能够保持一周左右;二是不怕雨淋,不容易因雨水而烂在枝头。

龙沙宝石

龙沙宝石相信是很多人被种草的第一款月季吧,粉嫩温柔的花朵,古典优雅的花型,春天爆发式地群开,一开就能开出上百朵。不过花友们在养护时要注意给予充足的光照,不然虽然它比较耐雨淋,但是容易因为缺光而芒芽。

各位圈友:

种花草、养宠物皆有学问和乐趣。不仅提高了生活品质,还可以颐养身心。欢迎与我们星报的读者分享各种饲养种植的知识技巧、养护经验心得、入坑的心情感悟,以及各种与养花鸟鱼虫相关的美图、励志对比,晒晒心情、故事和美好生活。

首先,图文并茂,除非你饲养的动植物图太美,把小编迷得一愣一愣的,那可以适当放宽要求,不然还是图文并茂吧。

其次,内容要有故事情节,能引起大家共鸣,或是绝对的干货,抑或是图文心情恰到好处。图片不宜太少,让人看不过瘾,一般十张左右(供选)就挺好。

投稿可至电子邮箱:shdx_2016@163.com

